
ПРИВЛЕЧЕНИЕ К УГОЛОВНОЙ И
АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА 
РЕАЛИЗАЦИЮ КОНТРАФАКТНОЙ ТАБАЧНОЙ 

ПРОДУКЦИИ

В соответствии со ст. 171.1 УК РФ запрещен сбыт немаркированной 
табачной продукции, подлежащей обязательному акцизу.

Производство, приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта или 
продажа немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной 
маркировке акцизными марками либо федеральными специальными марками, 
а также немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке 
специальными (акцизными) марками, совершенные в крупном размере,

- наказываются штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере 
заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо 
принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на 
срок до трех лет со штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в 
размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести 
месяцев.

Производство, приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта или 
продажа немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной 
маркировке акцизными марками-либо федеральными специальными марками, 
а также немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке 
специальными (акцизными) марками, совершенные: группой лип по 
предварительному сговору или организованной группой и в особо 
крупном размере,

- наказываются штрафом в размере от четырехсот тысяч до восьмисот тысяч 
рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за 
период от одного года до грех лет, либо принудительными работами на срок 
до пяти лет, либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в 
размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или 
иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового.

Крупным размером признается стоимость немаркированной 
алкогольной продукции и (или) немаркированных табачных изделий, 
превышающая сто тысяч рублей, а особо крупным - один миллион рублей.



Административная ответственность

В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях 
(ст. 15.12), к административной ответственности привлекаются граждане, 
совершившие продажу немаркированной продукции в небольшом объеме

Производство алкогольной продукции или табачных изделий без 
маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной 
законодательством Российской Федерации, а также с нарушением 
установленного порядка соответствующей маркировки и- (или) нанесения 
информации - влечет наложение административного штрафа:
- на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с 
конфискацией предметов административного правонарушения;
- на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей с 
конфискацией предметов административного правонарушения.

Оборот алкогольной продукции или табачных изделий без маркировки и 
(или) нанесения информации. предусмотренной законодательством 
Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение 
такой информации обязательны, - влечет наложение административного 
штрафа:
- на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с 
конфискацией предметов административного правонарушения;
- на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с 
конфискацией предметов административного правонарушения;
- на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей с 
конфискацией предметов административного правонарушения.


